

ПОСЛЕДОВАНИЕ БЛАГОДАРСТВЕННОГО МОЛЕБНА ДЛЯ ЧТЕНИЯ МИРЯНАМИ ДОМА.

(Это последование можно совершать дома после утренних или вечерних молитв, либо в любое время, чтобы поблагодарить Бога за Его благодеяния)

Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа. Аминь.
Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Начальные молитвы:

Царю Небесный.
Святый Боже, Святый Крепкий. Пресвятая Троица, помилуй нас.
Отче Наш.

Основная часть

Читается благодарственный тропарь:

Благодарни суще недостойнии раби Твои, Господи, о Твоих великих
благодеяниях на нас бывших, славяще Тя хвалим, благословим,
благодарим, поем и величаем Твое благоутробие, и рабски любовию
вопием Ти: Благодетелю Спасе наш, слава Тебе.

Слава:

Кондак, глас 3-й:

Твоих благодеяний и даров туне, яко раби непотребни, сподобльшеся,
Владыко, к Тебе усердно притекающе, благодарение по силе приносим, и
Тебе яко Благодетеля и Творца славяще, вопием: слава Тебе, Боже
Всещедрый.

И ныне:

Аминь.

Богородичен:

Богородице, христианом Помощнице, Твоего представительства вернии
сподобльшеся, благодарственная Тебе, Владычице, выну возносим: Ты же,

яко имущи державу непобедимую, от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: радуйся, Невесто Неневестная.

Далее читается благодарственное прошение:

Благодаряще со страхом и трепетом, яко раби непотребни, Твоему благосердию, Спасе и Владыко наш Господи о всех милостях Твоих, ихже во все дни жизни нашей изобильно изливал еси на нас недостойных, имиже и в мимошедшем день не оставил еси нас, припадаем и славословие Тебе яко Богу приносим и умиленно вопием: избави от всех бед братий наших, чрез них же Ты благодетельствуеш нам, и всегда яко Милостив исполни во благих желания их и наша, прилежно молимся Тебе, услыши и помилуй.

Господу помолимся.

Господи, помилуй.

Читается главная молитва:

Господи Иисусе Христе, Боже наш, Боже всякаго милосердия и щедрот, егоже милость безмерна, и человеколюбия неизследимая пучино! К Твоему величествиу припадающе со страхом и трепетом, благодарение Твоему благосердию о Твоих благодеяниях на нас, рабах Твоих, бывших ныне смиренно приносяще, Тя, яко Господа, Владыку и Благодетеля нашего хвалим, поем и величаем, и припадающе паки благодарим Твое безмерное и неизреченное милосердие смиренно моляще. Да якоже до ныне во все дни жизни нашей и в мимошедшем день милостями Твоими нас ущедрял еси, тако и на будущее время Твои благодеяния нам и всем верным всегда подавай; братий наших на судилищах, в темницах, узах, заточении, изгнании и горьких работах сущих и всех вне храмов вздыхающих, всех любящих, милующих, питающих, благодеюющих и служащих нам, заповедавших и о них же заповедано молиться, и всех сродников их и наших от всякаго злого обстояния избави, мир и безмятежие всем даруй. И Тебе, со Безначальным Твоим Отцем и Пресвятым и Благим и Единосущным Твоим Духом во Едином существе славимому Богу всегда благодарение приносити и преблагая глаголати и

воспети сподоби: Слава Тебе Богу, Благодетелю нашему во веки веков.
Аминь.

Затем читается или поется песнь святителя Амвросия Медиоланского:

Тебе Бога хвалим, Тебе Господа исповедуем. Тя бессмертного Отца вся земля величает. Тебе вси Ангели, Тебе Небеса и вся Силы. Тебе Херувими и Серафими непрестанными гласы взывают: Свят, Свят, Свят Господь Бог Саваоф, полны суть Небеса и земля величества славы Твоей. Тебе преславный Апостольский лик, Тебе хвалений Пророческий число, Тебе мучеников хвалебная армия исповедает. Тебе по всей вселенней исповедает Святая Церковь, Отца бесконечного величества, чтимаго истинного и единородного Сына и Святаго Утешителя Духа. Ты Царь славы, Христе. Ты Отца присносущный Сын еси. Ты нас избавити от греха не отрекся еси, воплощъся от Святыя Девы. Ты смертию крестною поправ смерть, всем верным Царство Небесное отверзл еси. Ты одесную Бога седиши во славе Отчей, Судия приити веришися. Темже Тя просим: помози рабом Твоим, ихже честною Кровию искупил еси. Сподоби во славе Твоей вечной царствовати со святыми Твоими. Спаси люди Твоя, Господи, и благослови достояние Твое, исправи я и вознеси их во веки. Во вся дни благословим Тя и восхвалим имя Твое во веки, и в век века. Сподоби, Господи, в день сей без греха сохранитися нам. Помилуй нас, Господи, помилуй нас. Буди милость Твоя, Господи, на нас, яко же уповахом на Тя. На Тя, Господи, уповахом, да не постыдимся во веки. Аминь.

Окончание:

Достойно есть:

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.

Аминь.

Господи, помилуй. (Трижды)

Отпуст (для домашнего чтения):

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.